
 
 
 

รายงานผลการส ารวจความคิดเห็น 
เร่ือง “ การเลือกตั้งนายกสมาคมกฬีาฟุตบอลกบัมุมมองของแฟนกฬีา” 

    จากการท่ีสมาคมกีฬาฟุตบอลแห่งประเทศไทยฯจะจดัใหมี้การเลือกตั้งนายกสมาคมกีฬาฟุตบอลคนใหม่ในวนัท่ี 
8 กุมภาพนัธ์ 2567 นั้น เพื่อเป็นการสร้างการมีส่วนร่วมและสะทอ้นมุมมองของแฟนกีฬาในมิติท่ีเก่ียวกบัการเลือกตั้ง
ตลอดจนการพฒันาและยกระดับวงการฟุตบอลไทย KBU SPORT POLLโดยศูนยน์วตักรรมการพัฒนาทุนมนุษย ์
มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต จึงส ารวจคิดเห็นเร่ือง “ การเลือกตั้งนายกสมาคมกฬีาฟุตบอลกบัมุมมองของแฟนกฬีา” 
         ส าหรับการส ารวจดงักล่าวด าเนินการผ่านระบบออนไลน์ระหว่างวนัท่ี 2-4 ธนัวาคม 2566โดยกลุ่มตวัอยา่งเป็น
ประชาชนทัว่ไปและผูท่ี้สนใจติดตามข่าวสารทางการกีฬาซ่ึงมีอายตุั้งแต่ 18 ปีข้ึนไปจ านวน 1,107 คนโดยแบ่งเป็นเพศ
ชาย 704 คน คิดเป็นร้อยละ 63.60 เพศหญิง 403 คน คิดเป็นร้อยละ 36.40 ซ่ึงผลการวิเคราะห์ในประเด็นต่างๆโดย
ภาพรวมพบวา่ 

ความสนใจที่จะติดตามการเลือกตั้ง ส่วนใหญ่ร้อยละ 85.01 สนใจ รองลงมาร้อยละ11.66 ยงัไม่ตดัสินใจ และ
ร้อยละ 3.33ไม่สนใจ 

คุณลักษณะของนายกสมาคมกีฬาฟุตบอล ส่วนใหญ่ร้อยละ 26.10 มีความรู้/ประสบการณ์และเขา้ใจในบริบท
การพฒันาวงการฟุตบอล รองลงมาร้อยละ 24.34 มีวิสยัทศัน์และความมุ่งมัน่ในการขบัเคล่ือนการพฒันา ร้อยละ 20.20  มี
ความซ่ือสตัยสุ์จริตไม่แสวงหาผลปะโยชน์ ร้อยละ 14.68 มีมนุษยสัมพนัธ์สามารถประสานงานการบริหารจดัการไดดี้ทั้ง
ในและต่างประเทศ ร้อยละ 13.01 มีผลงานและไดรั้บการยอมรับในเชิงประจกัษ ์และอ่ืนๆร้อยละ 1.67  

บุคคลท่ีเหมาะกบัการเป็นนายกสมาคมกีฬาฟุตบอล ส่วนใหญ่ร้อยละ 39.90 นวลพรรณ ล ่าซ า รองลงมาร้อยละ      
21.35 พอลลีน งามพร้ิง ร้อยละ 14.51 ธนศกัด์ิ สุระประเสริฐ ร้อยละ 11.04 วรงค ์ทิวทศัน์ ร้อยละ 10.25 พล ต.อ.ดร.สม
ยศ พุม่พนัธ์ม่วง  และอ่ืนๆร้อยละ 2.95  

ปัญหาท่ีนายกสมาคมกีฬาฟุตบอลคนใหม่ควรเร่งด าเนินการปรับปรุงแก้ไข ส่วนใหญ่ร้อยละ 27.27 ปัญหาการ
วางรากฐานการพฒันาและเตรียมทีมชาติอย่างเป็นระบบ รองลงมาร้อยละ 20.90 ปัญหาการบริหารจดัการและยกระดบั
ฟุตบอลอาชีพ ร้อยละ 16.87 ปัญหาการบริหารจดัการองคก์ร ร้อยละ 16.50 ปัญหาดา้นงบประมาณและสิทธิประโยชน์
ของสโมสรสมาชิก ร้อยละ 16.16 ปัญหามาตฐานของกรรมการผูต้ดัสิน และอ่ืนๆร้อยละ 2.30  

ผศ.ดร.รัฐพงศ์ บุญญานุวัตร ผูอ้  านวยการศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต  กล่าว
เพิ่มเติมวา่ จากผลการส ารวจดงักล่าวสะทอ้นใหเ้ห็นวา่จากการท่ีกีฬาฟุตบอลเป็นกีฬามหาชนและเป็นหน่ึงในชนิดกีฬาท่ี
แฟนๆให้ความส าคัญและติดตามกันอย่างต่อเน่ือง ยิ่งในระยะหลังวงการฟุตบอลไทยต้องประสบกับปัญหาใน
หลากหลายมิติ และเม่ือสมาคมก าหนดใหมี้การเลือกตั้งผูน้ าคนใหม่ซ่ึงจะมีข้ึนในเร็วๆน้ีจึงก่อใหเ้กิดกระแสการต่ืนตวัใน
การมีส่วนร่วมส าหรับการไดม้าซ่ึงผูน้ าท่ีจะเขา้มาการขบัเคล่ือนการบริหารจดัการ 



อย่างไรก็ตามในการส ารวจคร้ังน้ีถึงแม้ว่ากลุ่มตัวอย่างหรือแฟนกีฬาส่วนใหญ่ท่ีมีส่วนร่วมในการตอบ
แบบสอบถามจะไม่มีสิทธ์ิในการเลือกตั้งก็ตาม แต่ผลท่ีสะทอ้นออกมาโดยเฉพาะผูท่ี้เหมาะสมกบัการนั่งในต าแหน่ง
นายกสมาคมคนใหม่รวมทั้งปัญหาท่ีตอ้งการให้มีการเร่งด าเนินการปรับปรุงแกไ้ขก็ถือว่าเป็นหน่ึงในมิติท่ีแฟนกีฬา
ตอ้งการจะเห็นการเปล่ียนแปลงและน าไปสู่การพฒันาตลอดจนยกระดบัวงการฟุตบอลไทยให้กา้วไปสู่ทิศทางอนาคตท่ี
ดีกวา่ดงัท่ีชาติอ่ืนประสบความส าเร็จมาแลว้ 
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